



## ADDENDUM NO. 3

---

**Date:** March 29, 2016

**Project:** New Academic Building  
York County Community College  
Sanford, Maine

---

### GENERAL

- BID OPENING DATE CHANGE: NEW BID OPENING DATE APRIL 11, 2016, 2:00 P.M.**
- A list of contractors who have purchased documents can be obtained from:  
Spiller's Reprographics  
224 Gorham Road  
Scarborough, ME 04074  
(207) 883-4725
- Question:** *Please provide a manufacturer for the benches and trash receptacles shown on sheet L-501.*  
**Answer:** Detailed information for site furnishings is included in Specification Section 129300 "Site Furnishings."
- Question:** *Is there an existing phone system or are you looking to replace what is there and carry it over to the new building? I will look at the plans but typically a phone system is not listed.*  
**Answer:** A new Intercommunications and Program System is not specified. Provide backbone and horizontal cabling, pathways, frames, racks, patch panels, voice and data outlets, etc. as indicated by the Drawings and Specifications 270536, 271100, 271300 and 271500. Provide backbone cabling from existing building to new building's Telecommunications Entrance and from the Telecommunications Entrance to Data Room 202. For cabling between buildings, utilize the underground communications conduits shown on Drawing CU101. Coordinate with service providers and arrange for demarcation points and protected entrance terminals, as specified in Specification 271100, paragraphs 3.1.A and 3.2.D and Specifications 271300, paragraphs 1.12 and 3.1.A.
- Question:** *Is there a request for WiFi? We will bid on that as well as any low voltage wiring including voice, data, and WiFi.*  
**Answer:** Provide Category 6 data jacks for wireless internet access points where indicated on Drawings EP101 and EP102.
- Question:** *Is it possible to get CAD files for the earthwork?*  
**Answer:** CAD files are not available.

## **SPECIFICATIONS**

### **Section 221123.13 “Domestic-Water Packaged Booster Pumps”**

1. A multiplex, variable-speed booster pump system can be substituted for the specified multiplex, constant-speed booster pump system specified if it meets the requirements of Section 221123.13 “Domestic-Water Packaged Booster Pumps.” The multiplex, constant-speed booster pump system specified is still acceptable.

## **DRAWINGS**

### **Drawing S-001**

1. **Revise** note 4 of general notes as follows:

“4. Perform special inspections in accordance with Chapter 17 of IBC 2012. Concrete special inspections shall be performed in accordance with Table 1706.3. Structural Steel inspections shall be performed in accordance with AISC specifications (AISC 350). Masonry special inspections shall be performed in accordance with TMS/402/ACI 530/ ASCE 5. Inspections shall be performed by third party inspection agencies independent of contractor quality control inspections and tests indicated in specifications. Submit monthly reports to structural engineer of record and owner. Report shall as a minimum include date deficiencies observed, corrective action performed and date corrective action was performed. Submit final report at completion of all structural work to the structural engineer of record and owner.”

END OF ADDENDUM No. 3